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8. Fent ds del Teorema Fonamental del Calcul, calculeu les derivades de les funcions:

2

F(x) = /:2 (sint?) In(1 + t?) dt; G(x) = /Osin ’ cos(In(2t?)) dt.

9. Sigui f una funcié continua a R, derivable al punt zo i tal que f(zo) = 0.

Cft)dt
a) Calculeu lim Lﬁg—]iQ——
T—T0 (:E — 5130)2
11)2
" f (L) dt
b) Si zg = 0, calculeu Iin%) %l— en funcid de la derivada de f al punt 0.

2
Todt
10. Sigui f : (0, +00) \ {1} — R definida per f(z) = / L
a) Proveu que f és estrictament creixent a (0,1) i a (1, +o00).

b) Proveu que f és concava a (0,1) i a (1, +00).

2

11. Trobeu una funcié f definida en [0, 4+o00) tal que / (L4 0)f(t) dt = 62
0

12. Trobeu la parabola que millor aproxima la funcié

fay=er [

dt
41

en un entorn del punt z = 0.

13. Sigui )
F(z) = / sint? dt

TEX—X
a) Trobeu el domini D de F.

b) Justifiqueu que F' té extrems absoluts en D i trobeu-los.

b b
14. Siguin f i g dues funcions continues en [a, b} tals que / f(x)de = / g(x) dz. Demostreu que
existeix ¢ € [a, b} tal que f(c) = g(¢). : ’






19. Calculeu les integrals segiients fent servir canvis de variable:

1
2 =\1028 . .
a) /a:(Ba: TV da;  b) /1+em dx;
T
C)/ COt (13; d)/v_'—{—-—;;ﬁdw

) / e® o ) / cos &

20. Calculeu les integrals trigonometriques segiients:

a) /tan4wda:; b)/singaccos 62 dr;
sin“x sin
i d)
)/l—tana: )/l—sinx v
cos 3% . 9 4
e) | ———5—dx; f) [sin“zcos”zdzr.
9 4 sin” 3z

21. Calculeu les integrals irracionals segiients:

T
a)/__a_:_-&-__l_dm’ b)/~de
x Va2 —1

C)/ [Z32 .0 30~ 6
T \/m

e)/\/—zcé——__jda:; f)/——B—\/?_——_\/_;dx

Calcul d’arees 1 volums
22. Trobeu I’area determinada per la parabola y = 22 + 71 la recta y = 10 .

23. Trobeu area determinada per la interseccié dels cercles de centre (0,0) i radi 1 i de centre
(1,0) 1 també radi 1.

24. Trobeu l'area que determina la interseccié de la circumferéncia 2% + y? = 25 1 ellipse
1
3?4 —y? =1,
T 30Y






29. Considereu la funcié definida per

1422 et
1

a) Bstudieu la continuitat i derivabilitat de F'.

+oo e—t
b) Digueu si la integral impropia / - dt és convergent.
1

32

¢) Calculeu lin%)

+o0
30. Siy = f(z) és una funcié mondtona i la integral impropia / f(z) dx existeix, demostreu
0

que lim zf(z) = 0.

31. Demostreu, per induccié, que per a tot n > 0 es té n! = " e t"dt.

32. Sigui f: [0, +00) — R la funcié definida per f(x) = e *sinz.
a) Busqueu-ne els zeros i estudieu-ne el signe.

b) Trobeu Varea delimitada per la grafica de la funcié i 'eix OX entre dos zeros consecutius
qualssevol de f.

¢) Calculeu la suma de les n primeres arees i, si S, és aquesta suma, calculeu el limit de la
successié (Sy,).

+oo
d) Calculeu / f(x) dz i compareu el resultat amb el limit de Papartat ¢. Coincideixen? Per
0

que?
Tt 1
33. Es considera la funcié f(z) = /0 T dt.
+co t4 -1
a) Demostreu la divergéncia de la integral / dt.
0 t4 41

b) Observant el signe de lintegrand, demostreu que hi ha un nombre real positiu a tal que

fle) =o.
c¢) Proveu que f és una funcié senar.

d) Estudieu la funcié f i representeu-la graficament. Podeu utilitzar les dades seglients:
f(1) =~ —0.734, f(2.157) = 0 i el terme independent de P'asimptota de la funcié per la
dreta és —2.221.

34. Calculeu esperanca i la varianga de la distribucié uniforme en Vinterval [a, b].






Successions de nombres reals

1. Siguin a, = —5m+10 i b, = n? dues successions de nombres reals. Calculeu el terme general i els
cinc primers termes de les successions (an) + (bn), —=2(an) — 5(an), (an)(byn) 1 3(an)/(by). Justifiqueu
perque és possible dividir per la successié by,.

2. Demostreu que dir que la successié (a,) té per limit el valor a és equivalent a dir que per a tot
m € N existeix un ng tal que si n > ng llavors |ap, — a| < —7%

3. Demostreu quesiz,y € R i |z —y| < ;—IL per a tot n € N, llavors ¢ = y. Demostreu a partir de
I'afirmacié anterior que si una successié té lfmit aquest és tnic.

4. Proveu que lim a, = 0 si, i només si, lim |a,| = 0. Doneu un exemple per demostrar que la
—00

n— 00

convergencia de (]ay|) no implica necessariament la de (ay,).

5. Sigui (a,,) una successié de reals tal que lim a2 = 0. Convergira també a zero la successié (an)?
nN—00

6. Demostreu que les successions de terme general a, = 1/(3n + 1) ib, = 1/n—1/(n+ 1)
convergeixen cap a zero. Trobeu a partir de quin terme la distdncia al Hmit és més petita que e
amb ¢ = 5,1,0.03.

7. Fent s de la definicié de limit, demostreu que:

. c . .
a) lim — =0, on ¢#0 i p>0 sén dues constants;
n—oo NP

b) lim ¢ =0 si ¢ és una constant que compleix |¢| < 1.

n-—oC

8. Siguin (ay,) i (by) dues successions de nombres reals.

a) Suposant que (a, + b,) és convergent, demostreu que no necessiriament ho han d’ésser les
successions (ay) i (by,).

b) El mateix que a 'apartat anterior en el cas que (ay, - b,) sigui convergent.

9. Siguin (an) 1 (bn) dues successions convergents cap a | € R i (4,) una successié tal que
0 <1, <1, per a totn € N, Demostreu que

limn — oo (tpan + (1 — t,)by) = L.






18. Sigui (a,) una successié creixent de nombres reals positius. Demostreu que

lim {/a} +--- +ap = lim a,.
1—00

n—00

19. Demostreu que la successié que té per terme general a, = (2n — 7)/(3n + 2) és mondtona
creixent, estd fitada superiorment i inferiorment. Proveu també que (a) té l{mit finit.

20. Sigui (ay,) la successié definida per ag, = n, agny = n. Estudieu si sén certes les afirmacions
seglients:

a) (an) 6s estrictament creixent;
b) (an) és creixent;
¢) (an) és decreixent;

d) (an) no creix ni decreix.

21. Sigui a; > 1 un nombre real donat. Definim a,4y = 2 — 1/a, per a tot n € N. Demostreu que
(an) és mondtona i fitada. Calculeu el seu lfmit.

22. Demostreu que la successi de terme general

1 1 1
— —_— >1
n+1+n+2+ +2n’ peratot n > 1,

An,
és convergent i doneu un interval de longitud menor o igual que 1/2 dins el qual es trobi el valor

del l{mit.

23. Considereu la successié definida per
ay =1, an+1:—1+m peratot n>1.
a) Demostreu que els seus termes sén estrictament positius.
b) Comproveu que an = any1 + a2, + a5, /3 per tot n > 1.

c¢) Demostreu que (a,,) és convergent i calculeu el seu limit.

10






27. Determineu per a quins naturals p la successié

@ P (=2
- np-1 41

an

és convergent i calculeu-ne el limit en cada cas.

28. a) Demostreu que per a t #01n >0 es compleix que

sint = 2" cos—t— cosj— cos—t—- sin-—t—— .
2 22 AL AL

b) Deduiu-ne que si ¢ # 0 in > 0, aleshores

limn — oo cos,E cos-t— coS by _sint
2 22 on )t

29. Trobeu la relacié entre a i b per tal que

n+a an+b n+b 2n+ta
limn — o =limn — > .
n+2 n+1

30. Calculeu

o e V24 VB4 4 Ve
n

TL— 00

31. Es diu que a,, = o(by) si nh_)ngo —Zﬁ =0, 1 que ap ~ by si nh_)n;o%f = # 0. Demostrew:
a) n! = o(n™);
b) a™ = o(n!), amb a > 1;
¢) n* =o(a™), amb k >0,a>1
d) Inn = o(n*), amb k > 0;

e) an ~ by no implica que e* ~ ebr, ni que Ina,, ~ Inby,, ni que (an)™ ~ (bn)™.

. a .
32. Calculeu limn — oo —_ﬁ’ sabent que limn — 00@n41/an =k € RT.
\| v/ataz - dn

12






Series de nombres reals

1. Una seérie de nombres reals 3. a, es diu telescopica si existeix una successié (b,) tal que
an, = by, — byy1. Suposant que Y a,, és telescopica, demostreu que:

a) . a, és convergent < (b,) és convergent.
b) Y b, és convergent = > a, és convergent.

¢) Y an és convergent # 5 by, és convergent.

2. Sigui ), -, an una série convergent en la qual cada terme és igual a la suma de tots els termes
que el segueixen. Demostreu que Y, - an és Una serie geomeétrica i calculeu-ne la suma.

3. Sigui (a,,) una successié mondtona decreixent de nombres reals positius. Demostreu que | ay, €s
convergent si, i només si, Y 2™aon €s convergent (criteri de condensacié) . Fent ds d’aquest criteri,
estudien el caracter de les séries que tenen per terme general:

1 . o
a) an = ————, on « és un nombre real arbitrari;
n(lnn)*

1 e « -
b) an = n(In ) (In(in 7)) on < és un nombre real arbitrari.

4. Estudieu la convergencia de les series segiients:

1 1
a>n§>:1n(n+3); b)zm;

n>2

c)ZIn(l—l—%); d)Z%;

n>1 n>1
l [e4
(lnn+ ) (o € R);
n

Z / (In n)”’ 2

(]

n>1

oY (ViFT- vy 1 Y 2

n>1 n>1

. 1 ) 1

1) Z (n7IL - 1)”; J> Z 21nn;
n>1 n>1

14






1 1
d) -1+ —+~-—

+ .
28 3%

+o (=)

Tl =

10. Demostreu que si > a, convergeix absolutament, també convergeixen les séries Zaﬁ i

2
an,
2. 1+a2
o0
11. Considereu la serie Z @y, amb ap, = —Inn+aln(n +1) + bln(n + 2).
n=1

a) Comproveu que si a + b > 1, la serie és divergent.

b) Comproveu que si a = 2 i b = —1, la série és convergent. (Indicacié: compareu-la amb la
serie harmonica generalitzada).

¢) En les condicions de I'apartat anterior, calculeu la suma de la série.

12. Demostreu que la série

= 1
;1n<1+n2_1>

és convergent i calculeu la seva suma, tot observant que és telescopica.

13. Demostreu la convergencia de les séries segiients i calculeu-ne la suma.

n __an 1™
P SPpE

nz1 n>1

0¥ L Q) Zzﬁg%_ﬂ;

n>1 n>1
°) T;ﬁ@l—l——l)—’ f);n(n+11)(n+2);
g) ;EZTZZ—JF—I h) néln (1—‘;—2);
D IR

n>1 ' n>0

16






Series de potencies

4o
1. Trobeu els radis de convergéncia de les series de poténcies Z a,x" essent:
n=0
n! en
a) Un = ~—5 )an:nZ”'

2. Trobeu els dominis de convergencia de les series de poténcies segiients:

+00 " n +oo 1 5
. Z\r - 2
2y (5-1) b)Y (14 =) (@ - 10"
n=1 n=1
3. Trobeu els intervals de convergéncia de les séries de poténcies segiients:
2 o)
x
a) + —+ ...+ '2—;; + ..
2 3 4 ”
x z z E )
b>$—§3+§'2-—?4'—2'+.”+(—1)n ~7—z—2~+...,

¢) 3x+ 3%t +3%°% + ..+ 3t 4
2k k k

3
d) a:+—2793 +§Ta: + . +——az + ..

4. La funcié de Bessel d’ordre zero es defineix com la suma de la série de poténcies segiient:

> ( n
Jo(w) = Z 4n n‘)Q
n=0
a) Trobeu-ne linterval de convergencia.

b) Proveu la igualtat 2J; () + Jy(2) + zJo(x) = 0, especificant en quins punts és valida.

a) Calculeu el radi de convergéncia de

o0

}: LI |
1)

— n(n +

i estudieu el caracter de la série als extrems de linterval de convergencia.

18






12. Calculeu les sumes de les series

+oo +o0 n +o0
a) Z(n + l)zl'n; b) Z mmn; C> fom—H'
n=0 n=1 n=3

13. Per derivacid, trobeu el desenvolupament en serie de poténcies de z de les funcions:

In(z + /1 + 22%), In )2

l1—=x

Quin és el seu radi de convergeéncia?.

14. Integrant terme a terme el desenvolupament de la série de (1 ~ xz)::}, obteniu el desenvolupa-

ment en série de la funcié y = arcsin . Preciseu-ne el domini de convergéncia.

15. Amb Pajut de séries de potencies, calculeu les sumes de les séries numeriques segiients:

1111
Wlmgv3 it
o111
b) 1= 24=—Z4=-
J1-3+5-7%3
S [ SIS S S U S
2-1-3  22.2.4 23.3.5 2446 25.5.7
28 24 25 2° 27
V-gitgn F3 73 d3°
1111
1 — D
R R A TREE

1
16. Calculeu / e~ dr amb error més petit que 1075,
0

1 . ..
17. Calculeu —= amb error més petit que 1072 fent s del desenvolupament en serie de poténcies

\/E
de e™”,

18. Es considera la integral I = [ sina? dz.
a) Caleuleu el valor de I amb un error més petit que 10™° mitjancant la serie de Taylor.

b) Amb un pas h = 0.25 avalueu [ amb la férmula dels trapezis 1 la de Simpson.

20






9. Feu un estudi, amb la seva representacié grafica, de les funcions segiients:

2z 2z
a) f(x) :/ In? t dt; b) g(x) :/0 sin? t dt;

4

c) hiz) = /16 tintdt.

10. Siguin f, g : [a, ] — R dues funcions continues. Proveu que existeix ¢ € (a, b) tal que

b c
1) [ sw)do = (0) | fa)a.
T b
Indicacié: Apliqueu el teorema de Rolle a la funcié F(z) = / fyde- / g(t)dt.

11. Trobeu I’area de la regié limitada per la grafica de la funcié

332

f(x):ﬁ>

I'eix d’abscisses i les rectes x =012 = 1.
12. Calculeu I’area limitada per les corbes y = 22/2, y = 2% — 2z -+ 5 i 'eix d’ordenades.

13. Calculeu ’area limitada per la corba y = |2% — 4z + 3] i les rectes © = 0,2 =41y = 0.

2 2

14. Considereu I'ellipse d’equacio -022— + ';U_z_ = [, amb a > b > 0. Quan s’obté un volum més gran:

en fer-la girar al voltant de I'eix OX o en fer-la girar al voltant de ’eix OY?

182
94 2

15. Calculeu el volum del cos generat en girar respecte I'eix d’abcisses la corba y =

16. Estudieu la convergencia de les integrals impropies segiients:
®Ilnx 1 1
a) / — d; b) / —
1@ —2 vz =3z +2
20 ging? ! 1
c da; d / —_— du;
A e

m/2 +° arctan
Insin z dx; f —
e)/0 nsinzdx )/_1 CESE x

22






. , . . 3 1
25. Sigui {a,} la successié definida per ag = 0,a1 =11 apyy = 5% — ‘2‘Gn~1 Vn > 1.

a) Proveu que an — @p-1 =

on~1"
b) Proveu que lim a, = 2.
=00
26. Sigui {a,} una successié acotada. Proveu que la successié b, = sup {an,ant1,...} 6s

convergent.

27. Proveu que la successié {a,} definida per a1 > 0 1 ap, = 1/(ne? 1) si n > 2 és convergent.
Calculeu el seu lfmit.

28. Calculeu:

2) Tim C+vVDI+Vv2)...(0+ Vi)
N—>C0 \/f-ﬂ ’

al/n + a/mn RN an/n

b) lim , a>0;
n—00 n
¢) lim | tan ! + tan ! + -+ tan
a I .
NS0 n?+1 n? 42 n24+mn)’

el/n _ esin 1/n
d) lim n————————;
n—oo 1 —msinl/n

&) lim {‘/{n+1)(n+2)...(n+n);

1—00 mn

1 1

) 1'1m——1—< + + ! )
n—eom\14+vV2  V24V3 Ve-T+yn

f

29. Sigui {a,} una successié de nombres reals estrictament positius i ¥ un nombre real. Proveu

que

k
(et S\ Ry
Jim oy ={3z) Jim an

30. Es divideix el catet d’un triangle rectangle en n parts iguals. Cadascuna d’aquestes parts és la
base d'un rectangle inscrit al triangle. Si S,, és la suma de les arees d’aquests rectangles, calculeu
lim S,. Interpreteu el resultat.

n—00
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x0
1
38. Calculeu el radi i I'interval de convergencia de la serie de poténcies E 20,
n

n=2

39. Donada la funcié f(z) = coshz. Trobeu el seu desenvolupament en série de poteéncies en un
entorn de 'origen i calculeu el radi de convergencia d’aquesta série.

(x +2)"

40. Donada la serie de potencies Z _27LT2_—)
n® —n

a) Determineu tots els valors de « € R pels quals la série és convergent.

b) Comproveu que el desenvolupament en serie de potencies centrada en z = —2 de la funcié
2
F) = ~ZIn(-%)+22, -4<z<0,
1, z =0

c) Calculeu Z Ty 1)

26






. INTEGRALS PER CANVI DE VARIABLES

Donada una funcié u, sempre podem establir la igualtat segiient:

/ () ds = / W (®) d(u()) = / W)W (t) d,

on z = v(t) 1 v és una funcié continua i derivable.

. INTEGRALS PER PARTS

Siw i v sén dues funcions derivables, aleshores es compleix:

/udv = U ~—/vdu.
. INTEGRALS RACIONALS
En aquesta seccié estudiarem integrals de la forma
P(z)
Q(x)

on P(x) i Q(x) sén polinomis a coeficients reals Obsevem que si grau P(z) > grauQ(z),
efectuant la divisié P(z) = P1(z)Q(z) + R(z) amb grau R(z) < grau@(z), la integral racional

queda
Plx) , . R(x)
/Q(x) d:v——/Pl( )dm+/Q(w) dx.

Per tant només cal considerar el cas que grau P(z) < grauQ(z). En aquesta situacié podem
distingir quatre casos:

dz,

5.1 Arrels reals simples: Q(z) = (x — a)(z — b).... Aleshores

P(x) A B
(x—a)(x-b)... xz—a x-b

5.2 Arrels reals multiples: Q(z) = (x — a)™(z ~ b)™ ..., aleshores

P(x) 4 Ay An
(:r;—a,)“(ac~b)m...—(x—a,)+(az—a,)2+m+(az—a)”
c o B B
(@-b)  (z-b3 (@—b)™

5.3 Arrels complexes simples: Q(z) = ((z — a1)? + 3)((& — a2)? + b3) ..., aleshores

P(CL‘) . Az + B, Aqx + Bg n
(@—a)? + ) ((x ~—a2)? +b3)... (z—a)?+b] (2—am)?+b

28






o bé,

l=—Da®+ (~A+ E)a" + (=2B + F)a® + (=3C — D)a* + (=2A - E)a + (=B - F).

Aixi,
D=0 .
Sumant la 2a. amb la 5a., obtindrem —3A4 = 0,
—A+E=0
OB+ F =0 BEs adir: A=01, aplicant la 2a., £ = A = 0.
~  Sumant la 3a. amb la 6a., obtindrem —35 = 1,
_30+D:0I TR "
PA-FE =10 D,plerlan',l e4a a.‘dd_“ D_. _0/ .0
_p_p~, Pela a.1la 4a., en deduim D = C = 0.

En consequencia,

I-—/ dr _ 1z _“2_/ dx
T ) @ -12 3aP—-1 3/ ad-~1

Fixem-nos que el metode d’Hermite ens ha permeés passar d’una integral, on el denomi-
nador tenia arrels complexes amb multiplicitat superior a 1, a una altra integral, on les
arrels complexes sén de multiplicitat 1, com les estudiades en els casos anteriors.

6. INTEGRALS TRIGONOMETRIQUES

En aquesta seccié estudiarem integrals del tipus
/F(sin x,cos ) de,

on F és una funcié racional. Distingim els casos seguents:

6.1 Si F(—sinx,cosz) = ~F(sinxz,cosz), fem el canvi ¢t = cosz 1 aleshores tindrem
dt = —sinadz, cosx =t, sinz=+1-1t2
6.2 Si F(sinz, —cosz) = —F(sinz,cosz), fem el canvi ¢ = sinz i aleshores tindrem

dt = cosx dz, sinz=1t, cosz=+1-—12

6.3 Si F(—sinz, —cosz) = F(sinx, cosz), fem el canvi t = tanx i aleshores tindrem

; t 1
dt = (1 +t%)de, sine=——— ST =

CO "
Vit V112

6.4 Si I no es troba en cap dels tres casos anteriors, fem el canvi t = tan (x/2) i aleshores

tindrem:
1~t?

1+12 14+1t2

6.5 En algun d’aquests casos es pot reduir el grau de F fent s de les férmules:

1
dt = 5(1 +t3)dx, sing = cos T =

.9 1 —cos 2z 2 1+ cos2x
sing = ————, cos"r = ——p—.

30






Examen parcial 01.04.97

1. Siguin o« > 01 f(z) = |z + o — |z|. Calculeu f(z) de.

—
3 et
2. Donada la funcié F(z :/ — dt.
w=1 7

a) Proveu que F' és creixent a linterval [1, +00).

+00 et
b) Proveu que la integral / —= dt és divergent.
1

Vi
¢) Calculeu lim Fz)

T— 400 emg )

x

3. Trobeu I'area del recinte limitat per Ia corba y = (22 — x)e™ i el semieix positiu d’abcises.
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Examen de recuperacié 10.07.97

1. Calculeu el volum del cos generat en girar la corba y = 18/(9 + x2) respecte el semieix
d’abcises positives.

2. a) Sigui f: [0,1] — R una funcié continua que compleix

/Omf(t)dt:/lf(t)dt, Va e o, 1].

Proveu que f(x) =0 per a tot z € [0, 1].

b) Sigui f una funcié derivable i monotona i G' una primitiva de f~!. Comproveu que la
funcié F(x) = o f(z) — (Go f) (x) és una primitiva de f.

3. Raoneu la certesa o falsedat de les afirmacions segiients:
a) Si > a, és una série divergent de termes positius aleshores la série Y a,/n? és també
divergent.

b) Si (a,) és una successié acotada aleshores la série >~ a,/n? és convergent.

4. Proveu la igualtat
12 — bz = (-=1)"
= 14+ ~—2 | a"
6 — bz — a2 T;)<+ 67 )az,

per a tot x € (—1,1).

5. a) Calculeu el radi de convergéncia de la série de poténcies

i (n+ 1;('n +2) -

n=0

b) Calculeu
i (n+1)(n+2)

n!

n=0
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Examen final 02.06.98

z? 1
1. Sigui f : R — R continua i tal que / ft)ydt = / f(t)dt, ¥z € R. Proveu que
0 T
1) = £(1) =0,

1

400
2. Calculeu, si existeix, / —
0 3e® + =T

3. Sigui f : [1,+00] — R una funcié decreixent i positiva. Definim

an = ?éf(z‘) - [ sty

a) Proveu que la successié (a,) és decreixent.
b) Proveu que la successi6 (a,,) és convergent i que el seu limit esta a I'interval [0, f(1)].

c) Si f(z) =1/2%, calculeu lim a,,.
— 00
4. Estudieu, segons el valor del parametre a € R, la convergencia de la serie
()
Z In .
1+ n
n=1

Indicacié: Compareu-la amb ’harmonica generalitzada.

CL.4n—1

in —1

oo
5. Donada la série de poténcies Z

n=1

a) Calculeu el seu domini de convergencia.

1.1
b) Proveu que la seva suma és = In s

1
— —arctan .
5 x

4 11—z
Indicacié: Feu us dels desenvolupaments seglients:
=] n+1 S 2n+1
x x
In(1 = " t = -1)” .
n(l +x) nE:O( ) T arctan z nE:O( ) Sl
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Examen parcial 23.03.99

1. a) Enuncieu el teorema fonamental del calcul.
T+a 0
b) Siguin F(z) = / arctant?dt 1 G(z) = / arctant?dt. Calculeu el valor del
0 a—x
pardmetre real a per tal que F/'(x) = G'(x) per a tot 2 € R.
2. Sigui L,(z) = [&*sinx dx, proveu que

In(z) = —2™ cos x + 2na® 'sing — 2n(2n — 1) I,_1(x).

3. Es defineixen les funcions sinus i cosinus hiperbolic de la manera segiient:

- xr —X

. e” —e e’ +e
sinhy = ——, coshy = ————
2 2

Calculeu l'area de la regié del primer quadrant limitada per eix 0Y i les corbes y = sinh z,
y = cosh z.
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Examen de recuperacid 08.07.99

1. Calculeu Parea de la regié del primer quadrant limitada per la pardbola y = 22 + 22 — 2. la
corba y = 1/2? i l'eix d’abcises.

2. Calculeu el valor de a € R sabent que

nlon
lim <M—tﬂ) —9

n—00 Inn

3. Estudieu la convergencia de la serie

o ala+1)---(a+mn)
=Lpb+1)-- (b+n)’

segons quin siguin els valors de a,b € R\ {0}.

2
4. Donada la serie de poténcies Z _——271937;2- )n)

a) Trobeu el radi de convergencia.

b) Determineu 'interval de convergéncia.

) Si f(x) = Z Qnagt 2 , calculeu f(—4) amb un error menor que 1072
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Examen final 07.06.00

1. Calculeu, justificant tots els passos,

_Jytetdt
lim —m———.
w—oo g f7 et dt

2
2. a) Proveu que / Inzdr=~1+In4.
1

b) Raoneu la validesa de la igualtat segiient:

lim —1— <1n (14—1) + In <1+2-> +ln > / Inxde.
n—oo N, mn n

¢) Fent ts dels dos apartats anteriors, proveu que

((n+ 1)(n+2)~~~2n>1/n Y

n'n,

lim

n—oo

3. Sigui {a,} la successié definida per a; =k > 2, apny1 = Vk + an, n > 1. Proveu que {an}
és convergent i calculeu el seu limit.

4. BEstudieu, segons el valor del parametre o € R, el caracter de la série

i\/n+2n—a\/n—2

= (n?+ 1)a™ = a”
5. a) Calculeu la suma de la série Z 0 sabent que e = Z i
n=0 n=0

b) Proveu que lerror que es comet en substituir la suma de la serie Z per la suma

nlan
7’7,_
dels seus N primers termes és menor que 1/2%.
6. Considereu la serie de poténcies
Z (@+ 1"
n ="
Trobeu tots els valors « € R™ tals que la serie és convegent i calculeu Z -

n=1
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Examen parcial 26.03.01

Considereu la funcié f(z) =

definida a I'interval [1, c0).

Vinz
T

(o)
1. Proveu que la integral impropia / Sf(x)dx és divergent.
1

2. Calculeu el volum generat per la rotacié al voltant de 'eix d’abcisses de la regié del primer
quadrant limitada per la grafica de f(z), la recta = 1 i l'eix d’abcisses. Indicacié: Per
resoldre la integral feu 1s de la integracié per parts.

3. Calculeu tots els zeros de la derivada de la funcié

4

ro= [ T b,

a Pinterval (1,00). (Justifiqueu tots els calculs)
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Examen de recuperacid 10.07.01

1. a) Sigui f una funcié continua. Proveu que per a tot z 0 es compleix

/Olf(mt)dt:é/;f(u) du.

b) Demostreu que l'area d’un dels recintes del primer quadrant limitat per les corbes
y=tanz, y=cotz ileix d’abcisses val In 2.

2. a) Calculeu

1 1 AT S
lim Y12 AR T R e
n—r00 \/ﬁ ’

b) Sigui a; > 1 un nombre real donat. Definim a,,y; = 2—1/a, per a tot n € N. Demostreu
que {a,} és una successié convergent i calculeu el seu lfmit.

o0

5
3. Consid la seri E —_—.
onsidereu la série 2 o2 ¥ 3n—2

a) Proveu que aquesta série és convergent.

b) Calculeu la seva suma, tot observant que és telescopica.

4. a) Proveu, justificant tots els passos, que per a tot z € R tal que |z| < V2 1a suma de la serie
geometrica

o< —_
mBn 2

27‘L

n=1
val 2/ (2 — 2%).

b) Si f(z) = x/(2 — x?), caleuleu f(0(0) 1 f7(0).
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